



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№71 (30277)

7-8 июля 2015 года

Цена свободная

Советские даты

Имени «всесоюзного старосты»



КАЛИНИНГРАДСКИЕ КОММУНИСТЫ провели 4 июля митинг в честь годовщины присвоения областному центру имени «всесоюзного старосты» М.И. Калинина. Ровно 69 лет назад Указом Верховного Совета СССР столица бывшей Восточной Пруссии Кёнигсберг была переименована в Калининград — начался новый, советский период в истории города.

Акция состоялась у памятника М.И. Калинину у Южного вокзала и собрала, несмотря на рекордную для Калининграда 30-градусную жару, немало людей, среди которых были ветераны Великой Отечественной войны, участники Восточно-Прусской операции и послевоенного восстановления области. Девизом митинга стало стихотворение, которое можно было прочесть на одном из транспарантов: «Могу я с гордостью признаться, всегда сказать об этом рад, что я зовусь Калининградцем! И город мой Калининград!»

Митинг открыла первый секретарь горкома Т.Я. Туманина, рассказавшая о том, что благодаря героическому труду советских людей город и область в короткий срок поднялись из руин. Затем своими воспоминаниями поделились ветераны войны М.П. Нетреба и писатель Г.П. Бич. Другие выступавшие выражали обеспокоенность тем, что буржуазно-либеральные СМИ, превознося тевтонских рыцарей и прусских королей, очерняют советское прошлое города, время от времени запускают провокационные кампании под лозунгом обратного переименования Калининграда в Кёнигсберг. Имя на поводе у подобных провокаторов-германофилов, власти уже переименовали парк имени Калинина в Центральный парк. Особую опасность это приобретает в связи с ухудшением международной ситуации и возрождением фашизма в Прибалтике и на Украине.

Андрей ИГНАТЬЕВ.

г. Калининград.

Воздали почести освободителям

Как самый светлый праздник отметила Белоруссия День независимости. В этот день, 3 июля 1944 года, Красная Армия освободила Минск. Знаменательная дата, которую в советское время отмечали как День освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков, по воле народа, высказанной на референдуме 1996 года, была объявлена Днём независимости Белоруссии.



НАКАНУНЕ праздника в Минске прошло торжественное собрание, в котором приняли участие руководители республики, ветераны, представители трудовых коллективов, молодежных организаций и общественных объединений.

— И мы, и наши потомки всегда должны помнить: главная историческая заслуга в спасении человечества от фашизма принадлежит советскому народу! Именно Советский Союз, в состав которого входила и наша Беларусь, принес самую великую жертву на алтарь Победы, заплатив тем самым за свою независимость, — сказал, выступая на собрании, президент республики Александр Лукашенко.

Белорусы, подчеркнул он, вернулись к жизни родной край, опираясь на поддержку братских союзных республик. Благодаря их помощи на пепелище, оставленном оккупантами, удалось создать мощный научно-производственный потенциал, новые отрасли экономики, которые вышли на мировой уровень, как и образование, культура, искусство.

В смутные времена либеральных реформ руководство республики защитило её от разграбления. Белоруссия, напомнил Александр Лукашенко, — единственная из стран социалистического лагеря. Содружества независимых государств, которая поставила заслон растаскиванию и разворовыванию общенародной собственности. Благодаря этому она вышла на первое место в СНГ по развитию экономики, а по качеству жизни в мировом рейтинге значительно опережает как партнёров по Евразийскому экономическому союзу, так и другие государства постсоветского пространства.

— К сожалению, — констатировал президент Белоруссии, — мир сегодня не стал спокойнее. Впервые со времён Великой Отечественной идут бои не только где-то далеко, но и прямо у наших границ. Учитывая горькие уроки первых месяцев Великой Отечественной войны, мы должны быть готовы отразить любую внешнюю агрессию.

Укреплению позиций республики служит участие в масштабных интеграционных процессах. Белоруссия, отметил Александр Лукашенко, стала инициатором создания таких интеграционных структур на постсоветском пространстве, как Союзное государство Белоруссии и России, Таможенный союз, а затем и Евразийский экономический союз.

Отдавая дань великому подвигу советского народа, президент республики возложил в День

независимости венок к монументу Победы. В торжествах по случаю главного государственного праздника Белоруссии приняли участие более 980 тысяч человек. Мужество и стойкость тех, кто защитил свободу Советской страны, отмечали в Брестской крепости и на бесмертном Буйничском поле, под Могилёвом, у мемориального комплекса под Ушачами, где партизаны совершили героический прорыв из блокады, на всех огненных рубежах, решивших исход той страшной войны.

В мемориальном комплексе «Багратион», возведённом на 71-м километре шоссе Бобруйск—Мозырь, был торжественно открыт военный музей. Комплекс призван увековечить место, где в июне 1944 года началась наступательная операция советских войск «Багратион», результатом которой стало полное освобождение территории Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков. Здесь возведены памятник, часовня, блиндажи и окопы, оборудованы площадки, на которых размещаются образцы военной техники и вооружения. Над всем этим возвышается семиметровый памятник. В центре барельефа на нём — фигуры четырёх полководцев: Константина Рокоссовского, Георгия Жукова, Павла Батова и Михаила Панова. Справа и слева — наступающие советские воины. Фоном стали стрелы, указывающие два главных направления удара войск. Строительство монумента финансировалось из средств бюджета Союзного государства Белоруссии и России.

В День независимости к Кургану Славы в Гомеле были доставлены капсулы со священной землей из шести мест боевых сражений, которые вели советские воины на территории Белоруссии. А в Полоцке открыли обелиск в честь войск 1-го Прибалтийского фронта, освободивших город. На мемориальной плите — барельеф Ивана Баграмяна, командовавшего освободительной операцией.

Торжественные собрания в честь Дня независимости прошли во всех городах республики. Праздник украсили выступления мастеров искусств, зрелищные аттракционы и массовые гуляния. А вечером небо над Минском, областными центрами и Брестской крепостью расцвели залпы салюта. Белоруссия воздала почести своим освободителям.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

г. Минск.

Фото БЕЛТА.

Адреса сопротивления

Одним словом: грабёж

25 июня местное отделение КПРФ Ленинского района города Перми провело пикет у памятника «Легенда о пермском медведе» с красными флагами и транспарантами. Несмотря на прохладную погоду и пасмурный вечер, настроение было боевым.

В «ПОЛЕВЫХ» УСЛОВИЯХ первым секретарём Ленинского райкома КПРФ Г.А. Сторожевым был вручен партийный билет нашему новому товарищу Николаю Сергеевичу Щеголку.

Актуальнейшие лозунги: «Нет — поборам на капитальный ремонт!», «Фонд капремонта — очередная пирамида!», «Деньги стращают — капремонта не дадут» — заставляли прохожих замедлять шаги.

Группы туристов, направлявшихся к «пермскому медведю», также не могли миновать пикетировавших. И это понятно, ведь тема непосиль-

ных поборов на капитальный ремонт жилья вызывает живой интерес у всех граждан страны. Они знакомы с рекомендациями по заключению договора с управляющими компаниями для обеспечения гарантированного сохранения средств и последующего капитального ремонта, помещёнными в газете «Коммунист Западного Урала», а Г.А. Сторожев комментировал этот документ — капремонта не дадут — заставляли прохожих замедлять шаги.

Пресс-служба Пермского крайкома КПРФ.



Греки сказали «охи»

Более 61% греков на референдуме 5 июля ответили «нет» на вопрос о том, должно ли правительство согласиться с требованиями международных кредиторов. «За» проголосовали почти 39%. Явка составила 62,5%. Таким образом, народ Эллады отверг дальнейшие меры экономии и урезания бюджетных расходов в обмен на новые займы. В центре Афин состоялся многотысячный митинг: сторонники «охи», то есть «нет», начали праздновать победу ещё до объявления официальных результатов.

НА ВСЕОБЩЕЕ ГОЛОСОВАНИЕ, состоявшее с 1974 года, был вынесен план реформ, предложенный ЕС, ЕЦБ и МВФ на переговорах с Афинами 25 июня. Переговоры сорвались, когда греческие власти объявили о проведении плебисцита.

Итог референдума противники политики «за-

тягивания поясов» рассматривают прежде всего как платформу для более выгодных условий нового финансового договора. Большинство, сказавшее «свотройке» «охи», надеется, что Европа учтёт их мнение и поймёт правильно: «нет» — затягиванию поясов, но также «нет» — выходу из еврозоны и тем более из Евросоюза.

Между тем после объявления итогов плебисцита бывший премьер-министр Греции Антонис Самарас, проигравший выборы в январе, а сейчас выступающий за соглашение с кредиторами, объявил об уходе с поста лидера оппозиционной партии «Новая демократия». В отставку подал и министр финансов страны Янис Варуфакис, объяснивший своё решение «давлением обстоятельств». Он сообщил, что некоторые участники Еврогруппы и партнёры заявили о нежелании видеть его на предстоящих переговорах о греческом долге.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.



Суд и суть

Погиб моряк...

Несчастный случай на судне «Сичемпион» произошёл в Японском море при переходе Владивосток — Петропавловск-Камчатский. На мостик поступило сообщение от вахтенного механика о сильном задымлении в машинном отделении, сработали датчики пожарной сигнализации. Как выяснилось, на судне произошла авария: прорыв углекислоты, взрыв и пожар.

КАК СООБЩИЛИ в Российском профсоюзе моряков (РПСМ), после объявления общесудовой пожарной тревоги одного из членов экипажа недосчитались. Вскоре нашли его тело. Медики установили, что смерть наступила от острого отравления продуктами горения.

Закон (ст. 1079 Гражданского кодекса РФ) гласит, что юридические лица и граждане, деятельность которых связана с использованием средств повышенной опасности, в том числе транспортных, обязаны возместить вред, причинённый таким средством. Закон законом, но тяжело переживавшей утрату вдове моряка за компенсацией пришлось обращаться в суд. Поскольку в юридическом кроличьем хозяйстве она явно не сильна, а в немалых деньгах, необходимых при обра-

щении к частному адвокату, достаточно стеснена, то сначала направилась в Дальневосточную региональную организацию РПСМ — за помощью в составлении заявления с иском к владельцу судна (ООО СК «Гранд Шиппинг») и в передаче его в суд.

Дело рассматривалось в Первомайском районном суде Владивостока. В итоге решение принято: вдова моряка получит компенсацию морального вреда в размере миллиона рублей. Известно, что «эффективные собственники», в том числе и зарубежные, в горячем желании пойти навстречу пострадавшим по их вине работникам явно не замечены. Так что впереди новые судебные разбирательства — теперь по вопросам выплаты компенсации детям, оставшимся без отца.

Владимир ЧЕРЕМЫШ.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на август — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Курьер новостей

Вузы «кусаются»

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ становится всё более недоступным для основной массы населения России. Цены на платное обучение в 2015/2016 учебном году (бесплатных мест в вузах почти не осталось) резко выросли во всех учебных заведениях. Лидирующую позицию занял филологический факультет Дагестанского государственного университета, где стоимость обучения выросла с 20 тысяч до 77 тысяч рублей. Второе место досталось Ивановскому государственному университету, где стоимость обучения по специальности «Физическая культура» поднялась в 2,65 раза. В столичном Российском государственном социальном университете обучение по специальности «Конфликтология» подорожало с 60 до 140 тысяч рублей.

Меламед задержан по уголовному делу о растрате бюджетных средств на сумму около 300 миллионов рублей.

Ещё в 2012 году фракция КПРФ в Госдуме просила Счётную палату проверить Роснано. В итоге ведомство выявило массу нарушений. Расходы компании за 2007—2012 годы превысили 196 миллиардов рублей. При этом инновационные компании получили займы на сумму только 34,3 миллиарда. Более 47 миллиардов рублей были направлены за рубеж для финансирования различных фондов и организаций. Тем не менее сам Анатолий Чубайс, разбазаривший более ста миллиардов, остаётся, по-видимому, чист, как ангел.

Стражи порядка не горюлихи

В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ устроили самосуд над врачами после того, как в результате кесарева сечения умерла их сопле-

мница. Около 40 человек ворвались в роддом и начали бить стекла, выламывать двери, разбивать компьютеры. Во время боя травмы получили главный врач медучреждения, его заместитель, а также анестезиолог и санитарка. Остальных рожениц пришлось эвакуировать в соседнее крыло здания, чтобы не спровоцировать у женщин преждевременные роды. Стражи порядка с большой неохотой прибыли на место происшествия спустя 40 минут — после многочисленных звонков. Всё это время медикам пришлось обороняться от погромщиков самостоятельно.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

ISSN 0233-4275



Вести с Украины

Горит земля в степях Донбасса

Вместо реальных шагов к мирному урегулированию противостояния на юго-востоке страны официальный Киев продолжает заниматься пустозвонством.

ТАК, президент Украины Пётр Порошенко в интервью итальянской газете «Коррере делла сера» разразился очередным разоблачением агрессивных действий «злойдейской» соседки, заявив, что сейчас на территории Украины находятся 200 тысяч российских солдат. И ладно бы одного только солдата: «На нашей территории сконцентрированы 200 тысяч человек, арсенал пополняется танками, реактивными системами залпового огня, средствами ПВО, в том числе системами запуска зенитных ракет».

Коллекцию самого «правильного» вранья из уст украинского президента уже не поддаться ни учёту, ни подсчёту. Из той же серии и его поздравления и похвалы в адрес доблестного украинского флота за «защиту побережья от российского агрессора». «За прошлый год мы прошли сложный путь возрождения флота в новых пунктах базирования, подготовили силы к выполнению боевых задач и обеспечили защиту Отечества с морского направления. И даже введённый в этом году праздник вы встречаете на боевых позициях в восточных и южных областях Украины, на боевом дежурстве в море и воздухе», — говорится в поздравлении. Свежо предание, а верится с трудом, что все военно-морской флот, состоящий из нескольких устаревших подводных лодок, не способных показать свою мощь даже на парале, выдержит бой на протяжении хотя бы получаса.

СТАКИМ же «успехом» в Киеве заступила на дежурство новая патрульная полиция.

Правительство национального согласия

Важная инициатива молдавских коммунистов

ПАРТИЯ коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) обратилась к руководителям фракций парламента страны с предложением объединить усилия и создать «правительстве технократов», свободное от влияния и вмешательства партийных и иных факторов в его работу. У правительства, которое предлагает создать с участием представителей всех парламентских партий, должна быть одна задача: объединить расколотое общество, чтобы остановить сползание республики в пропасть небытия.

Этот призыв прозвучал в тяжёлый для Молдавии час, когда правительство Кирилла Габурича, едва отработав «сто дней», в полном составе вместе с премьером ушло в отставку, так и не добившись поставленных, как было заявлено, чисто технократических целей: провести минимальные обязательные и необходимые реформы для возвращения страны хотя бы на устойчивый уровень. Уходя, Габурич заявил: ему надоело имитировать реформы, на него оказывается давление со всех сторон. И.о. премьера, министр иностранных дел в прошлом правительстве Наталья Герман будет руководить исполнительной властью в течение не более трёх месяцев — срока, отпущенного по Конституции для приведения к присяге нового состава правительства.

В открытом письме ПКРМ парламентским фракциям отмечается, что в стране практически не функционируют демократические институты. Граждане не доверяют политическим партиям, начинают сомневаться в дееспособности молдавской государственности. В результате возникает риск криминализации власти. В политику приходят партии и деятели с большими деньгами, добытыми криминальным путём. Происходит и своеобразная феодализация республики, когда эти самые богатые деятели фактически покупают себе города и сёла.

Организованные по партийному принципу, все правительства согласованных действий. Каждый член правительства руководствуется не общей целью, а установками своего «партийного шефа». В результате экономика страны погружается в рецессию, основные составляющие реального сектора экономики — промышленность и сельское хозяйство практически в застое. Молдавия остаётся беднейшей страной в Европе.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

но, что сотрудники МВД Украины, работающие на территории Украины, ранее проживавшие в Донецкой области, хотят вернуться на родину. Об этом Донецкому агентству новостей заявил экс-подполковник ГАИ МВД Украины Виталий Балбеско. «Есть такие люди из числа сотрудников ГАИ, которые хотят вернуться», — отметил он. — «Вопрос только в том, что им страшно». «Поголовно все хотят вернуться», — дополнил своего коллегу экс-майор милиции Украины Алексей Кобзарь. — «Есть люди, которые увольняются, есть люди, которые просто собирают вещи и уезжают».

НО НЕ ТОЛЬКО погода может помешать труженникам сельхозпредприятий. После того как вооружённые силы Украины открыли огонь по Тяньновскому району, возле населённого пункта Таврическое загорелось 100 гектаров пшеницы, сообщил глава районной администрации Сергей Иванов. «Масштабный обстрел со стороны ВСУ привёл к масштабному пожару — горит 100 гектаров пшеницы», — рассказал он. — Обстрел продолжался более 40 минут».

Снимки, полученные ополченцами собитых беспилотников, подтверждают, что украинские военные специально выбирают для целей своих обстрелов именно мирные объекты. Чаще всего в жилом секторе. А для уничтожения урожая и беспилотники не нужны. С целью повышения «эффективности» обстрелов киевские каратели используют «химические снаряды», сообщило РИА «Новости» со ссылкой на первого заместителя министра обороны ДНР Сергея Шамбрина, в частности — при обстрелах села Семёновка в Донбассе.

«В ряде случаев вёлся обстрел каими-то химическими снарядами, выпущенными на наших

позициям, они прожигали асфальт и уходили в землю на метр-полтора, а потом над землёй висела какая-то дымка. Много людей отравилось», — заявил он, добавив, что после обстрела таким оружием люди попадали в больницы.

Ранее украинская сторона использовала запрещённые фосфорные снаряды при обстреле посёлка Донецкий. Это документально зафиксировано правозащитниками из «Хьюмэн райтс уотч».

Помимо обстрелов, заявил представитель оборонного ведомства ДНР Эдуард Басурин, продолжается ротация войск ВСУ и стигивание украинскими силовиками тяжёлого вооружения в Донбасс. По его словам, разведка ВС ДНР зафиксировала перемещение двух САУ из посёлка Ласточкино в населённый пункт Тонькинское.

ГОРИТ земля не только на юго-востоке Украины. Горит и под ногами ставленников киевской хунты. Шефа СБУ Василия Грицака объял страх, что, дескать, «сепаратизм» может распространиться на все регионы исторической Новороссии.

«Горячими точками», на которые следует обратить внимание в контексте активизации сепаратистской деятельности, являются 5 регионов. Это Одесский, Харьковский, Запорожский, Херсонский и Николаевский регионы», — поведаль шеф СБУ в беседе с украинскими журналистами.

С особым подозрением относятся теперь ко всем сотрудникам СБУ. Как сообщил тот же Грицак, в отношении сотрудников ведомства заведено более 40 уголовных дел по подделке в предательстве. По признанию главы СБУ, среди сотрудников, на чьём имя заведены дела, есть арестованные генералы, полковники Службы безопасности, которые предавали интересы государства».

Если это действительно так, то не помогли «сбзушникам» усилия американских спецслужб по «прополке» украинских кадров, насаждение в органах безопасности жестоких методов бандеровской СБ.

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

Избирателей дактилоскопируют

Правом голоса на парламентских выборах в Киргизии смогут воспользоваться лишь граждане, прошедшие биометрическую регистрацию. Закон, противоречащий основным нормам Конституции, принят в республике, а его противников подвергают гонениям.

ТОЧНАЯ дата запланированных выборов ещё не определена, но по количеству скандалов и сомнительных идей нынешняя избирательная кампания уже ставит рекорды. Здесь и десятикратное — с 500 тысяч до 5 миллионов сомов (4,5 миллиона рублей) — увеличение размера избирательного залога для политических партий, желающих участвовать в выборах, и неоднократные попытки нынешнего состава парламента поднять для них проходной барьер с существующих 7 до 9 процентов.

Не менее противоречивой инициативой стал сбор биометрических данных. До 1 августа этого года все граждане республики старше 16 лет должны сдать отпечатки пальцев, цифровую фотографию и собственноручно подписать. По словам чиновников, это поможет избежать фальсификаций в ходе выборов, поскольку на каждом избирательном участке планируется установить аппаратуру, считывающую отпечатки пальцев. Кроме того, в будущем власти обещают начать переход к биометрическим паспортам.

Однако с самого начала этой кампании власти нарушили ряд основополагающих принципов. Во-первых, добровольность.

зьявляемо давление, таких как сегодняшний день набралось в Киргизии только 2,5 миллиона. Чтобы заставить остальных 1,3 миллиона граждан пройти биометрическую регистрацию, чиновники обещают начать поквартирный (подворный) обход.

Между тем в республике жёстко пресекаются попытки доказать незаконность сбора биометрических данных. Именно по этой причине лишилась должности судья Конституционной палаты Верховного суда Киргизии Клара Сооронкулова. По её мнению, заставляя граждан в принудительном порядке проходить биометрическую регистрацию, власть нарушила их конституционные права. Наказание последовало быстро. Сначала Совет судей рекомендовал снять Сооронкулову с должности, затем президент Алмазбек Атамбаев внес соответствующее представление в парламенте. Последний в итоге проголосовал за досрочное освобождение судьи. Правда, только с третьей попытки, что является грубым нарушением регламента.

Кроме того, Конституционная палата приостановила на три месяца рассмотрение обращения нескольких граждан, требовавших проверить закон о биометрической регистрации на соответствие Конституции. В общем, власти прилагают максимальные усилия, чтобы добиться поставленной цели. О том, что это может иметь непредсказуемые последствия, руководство республики, очевидно, не задумывается.

Куда дует ветер казахстанской дипломатии?

Киев и Астана прорабатывают вопросы трансляции в Казахстане украинских телеканалов, а в ближайшие месяцы республику с официальным визитом посетит Пётр Порошенко. Подобные демонстративные шаги, видимо, нацелены на то, чтобы показать миру — прежде всего Западу — независимость Казахстана от России.

ПОСЛЕ прошедших в конце апреля президентских выборов во внешнеполитическую политику Казахстана внесены серьёзные коррективы. В первую очередь они касаются отношений с Россией. Власти республики и прежде разными способами делали акцент на независимости Астаны от Москвы. Теперь же эта тенденция стала ещё более заметной.

Первое, на что следует обратить внимание, — это активизация казахстанско-украинских отношений. В мае Казахстан посетила представительная делегация Верховной Рады во главе с заместителем председателя комитета по вопросам финансовой политики и банковской деятельности Русланом Демчаком. В ходе визита речь шла о расширении межгосударственных отношений и сотрудничестве в таких сферах, как сельское хозяйство, туризм, нефтегазовая промышленность и транспорт. В частности, по словам Демчака, украинский бизнес готов инвестировать в строительство предприятий по производству сельхозтехники.

Также по итогам визита решено продолжать оказывать Украине гуманитарную помощь. В начале этого года в город Северодонецк — временный административный центр части Луганской области, которая находится под контролем Киева, — прибыла автоколесная партия из Казахстана. Теперь же, как заявили в казахстанском МИДе, формируется новый пакет гуманитарной помощи. Кроме того, 1 миллион евро Астана выделит на строительство защитных сооружений на Чернобыльской АЭС.

выполнять различные задания — например, стрелял из зенитной установки по беспилотному летательному аппарату. Как и во время предыдущих процессов, молодому человеку вменили в вину участие в иностранном военном конфликте. Согласно законодательству Казахстана, это уголовно наказуемое деяние.

Если прибавить ко всему сказанному конфликты в экономической сфере (ограничения поставок российских нефтепродуктов и ряда других продуктов на казахстанский рынок и т.д.), налицо стремление Астаны ясно обозначить тот барьер в отношениях с Москвой, переходить который она не собирается. Таким образом власти Казахстана хотят сохранить крепкие отношения с Западом. Однако, всецело подкрепив свою суверенитет, они рискуют оказаться заложником опасных геополитических игр. Запад явно не прочь воспользоваться российско-казахстанскими противоречиями и прилагать усилия для провоцирования конфликта. Об этом можно судить по недавней публикации в влиятельной американской газете «Вашингтон пост». Ее авторы заявляют, что недавние президентские выборы могут стать последними, прошедшими в мирной обстановке. Всё дело в назревающем, дескать, недоверии русскоязычного населения Казахстана, которое якобы может подтолкнуть Россию к аннексии территорий на севере республики.

Демонстративное дистанцирование Астаны от Москвы может быть использовано и для внутривнутриполитической стабилизации с применением «оранжевых» технологий. В этом случае Казахстан окажется перед лицом куда больших рисков, чем те, о которых власти республики твердят в настоящее время.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Пульс планеты

● **ТУНИС.** Власти Туниса объявили о введении в стране чрезвычайного положения через неделю после теракта на пляже курортного городка Сус, в результате которого погибли 38 туристов. Режим ЧП даёт больше полномочий правительству, армии и полиции. Военных уже разместили на пляжах и в туристических зонах Туниса. Нападение боевиков группировки «Исламское государство» на Сус в июне и на музей Бардо в марте стало ударом по главному сектору экономики африканского государства — туристической индустрии.

● **КАИР.** Вооружённые силы Египта взяли под контроль ситуацию на Синайском полуострове: в результате масштабной военной операции уничтожены не менее сотни боевиков группировки «Исламское государство». Операция с применением бронетехники и авиации явилась ответом на целую серию терактов: 1 июля джихадисты совершили скоординированные нападения на 15 блокпостов и объектов силовых структур. Террористы организовывали засады, использовали миномёты и обстреливали цели из миномётов. Жертвами нападений стали около 60 человек, среди которых как военные, так и мирные жители.

● **ДАЛЬБИРА.** В старинном амфитреатре этого древнего сирийского города исламисты уст-

роили массовую казнь. 25 военных регулярной армии, ранее взятых в плен близ Холмса, расстреляли в присутствии сотен зрителей. Среди убитых расправу были в том числе и подростки 13 — 14 лет. Видео с кадрами казни группировка «Исламское государство» выложила в Интернет.

● **АНКАРА.** Лидер Турции Реджип Тайип Эрдоган принял участие в торжественном открытии мечети президентского дворца в столице. Он посетил вновь открытое культовое учреждение, рассчитанное на три тысячи верующих, народу. Между тем, по мнению экспертов, Ак Сарай, или Белый дворец, площадью 150 тысяч квадратных метров свидетельствует о мании величия Эрдогана.

● **САЙ-ХОСЕ.** Сотни жителей Коста-Рики были вынуждены покинуть свои дома из-за мощных наводнений на карибском побережье. Проливные дожди вызвали массовые сходы оползней, повреждены более полутора тысяч зданий, нарушены коммуникации. Полностью прервана связь с провинцией Лимон.

(По сообщениям информационных агентств подготавливала Елена МОРОЗОВА).

Латинская Америка

Заслон тропическим болезням

МИНИСТЕРСТВО здравоохранения Никарагуа, сообщает газета «Нуэво диарио», осуществляет специальный план по профилактике наиболее распространённых заболеваний в сезон дождей. Важнейшая его составляющая — обучение медицинского персонала и населения методам оказания первой помощи пострадавшим.

Дело в том, что климат страны, особенно в зимний период, нестабилен и характеризуется резким переходом от повышенной влажности к засухе. Это способствует всплеску среди населения респираторных инфекций и тяжёлых заболеваний, таких как лихорадка денге, чикунгуния, лептоспироз и малярия.

Тем не менее, как заявил директор по надзору в области здравоохранения Карлос Саенс, благодаря усиленным профилактическим мерам зарегистрировано на 76 процентов меньше



Мария ГОМЕС. Фото с сайта cde.peru.com

Тайны кубинских пещер

КУБА располагает одной из самых крупных систем пещер в мире. Более 70 процентов территории острова состоит из известняковых скал, в которых сформировано множество природных полостей, сообщает Спелеологическое общество республики. В то время как, на-

пример, в США пещер 11 тысяч, в Италии — свыше 8 тысяч, во Франции — 6 тысяч, на Кубе их, судя по подсчётам, в себе много больше 20 тысяч.



Александр МОИСЕВ. Фото с сайта openarium.ru

Катовице — опасный город

Согласно результатам исследования, которое проводила компания Home Broker, Катовице признан самым опасным городом Польши в 2014 году, сообщает интернет-портал Onet.pl.

ТАК, в столице Силезского воеводства на тысячу жителей зарегистрировано 58 преступлений, большинство из которых — драки и кражи. В список польских городов с достаточно высоким уровнем преступности также попали Гожув-Велькопольский, Варшава, Лодзь, Кельце, Щецин, Краков и Ополе. В тройку так называемых ли-

деров, кроме Катовице, вошли Вроцлав (кражи) и Познань (угоны автомобилей). По мнению аналитиков, самыми безо-

пасными городами в стране стали Белосток, Быдгощ и Жешув. Ольга КЕЛЕЦКАЯ. Фото с сайта kgd.ru



К 70-летию Великой Победы

Памятники тракторам и трактористкам

На выставочной площадке рядом со зданием Курского государственного краеведческого музея возвышается легендарный Т-34. Рядом с ним стоят противотанковые пушки. «Участвовали в боях на Курской дуге» — извещает памятная доска. А между танком и орудиями приютился... герой песни «Прокати нас, Петруша, на тракторе, / До околицы нас прокати!» труженик-пахарь «Универсал».

СОСЕДСТВУЮТ по праву, — пояснил мне начальник исторического отдела музея, заслуженный работник культуры России Виктор Склярчук. — «Тридцатьчетвёрка», противотанковые орудия вместе с неустойчивыми «стальными конями» ковали в 1941—1945-м нашу Великую Победу. Хлеб-кормилец, выращенный на полях, вспаханных «Универсалом», и на фронте был всему голова. Недаром трактор вознесён в историю и трудовые заслуги на высокие постаменты во многих городах и весях СССР.

Танк-победитель, что на снимке, дошёл с боями до Берлина. Отправился, было, на заслуженный отдых. Но в 1969 году его прихоронили, и стал он героем фильма «Огненная дуга» — первой серии киноэпопеи «Освобождение». В картине воспроизведено величайшее танковое сражение XX века, разыгравшееся в июле 1943-го в полях, где цвели рожи, под Прохоровкой, на южном фланге Курской битвы.

Естественно, авторы «Огненной дуги» хотели снимать фильм именно под Прохоровкой. Но не получили «добро» от военных: в земле на месте ожесточённых боёв всё ещё оставалось много неразорвавшихся бомб и снарядов, и они могли детонировать от пиротехники и при движении тяжёлой военной техники. Пришлось съёмочной группе ехать под Киев — в окрестности города Переслав-Хмельницкий. Там и закипела вновь, как в июле 43-го под Прохоровкой, битва советских Т-34 с немецкими «Тиграми».

Консультантом у киношников была сотрудница Курского краеведческого музея Лидия Пономарёва. Она сумела выпросить у военных танк-победитель, служивые люди и доставили его в центр столицы соловьиного края.

А «Универсал» Лидия Яковлевна отыскала в Рязьске. Здесь он много лет исправно пахал совхозные и колхозные поля, на которых росли рожи и пшеница для Красной Армии. Привезли на выставочную площадку курского музея, поставили в один ряд с «тридцатьчетвёркой».

«Универсал» разработали сотрудники столичного НАТИ — Научно-исследовательского автотранспортного института. За основу взяли американский трактор «Фармол». Правда, от его конструкции оставили, что называется, лишь рожи да ножки. Переработали чужеземца до неузнаваемости. Сделали проще, надёжнее в эксплуатации. За это обрусевший трактор и полюбил советские механизаторы.

Первые отечественные пропашные тракторы выпускались с 1934 по 1940 год в Ленинграде на заводе «Красный путилевец». А в 1944-м для производства «Универсалов» был построен завод во Владимире. Здесь неприхотливые и безотказные машины производились

вплоть до 1955 года. Между прочим, экспортировались в зарубежные страны.

Всего на ниве СССР в разные годы трудилось 210 тысяч тракторов этой марки четырёх моделей. Много хлеба было выращено на полях, вспаханных «Универсалами».

Мощность керосинового двигателя «Универсала» — 22 лошадиные силы. Вес детища НАТИ — 2108 килограммов.

Мужчины ушли воевать, и хлеб начали выращивать их жёны, невесты, сёстры. Пахали землю-кормилицу на лошадей и коровах, сами впрягались в сохи. Управлялись со «стальными конями». Во время Великой Отечественной в СССР ниву об-

рабатывали четыре тысячи женских бригад трактористок. Одну из них возглавила Дарья Гармаш. Пять лет кряду она и её трудовые подруги — механизаторы Рыбновской МТС Рязанской области становились победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании, получали в награду переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ (затем оно было передано на вечное хранение в Музей Революции). Дарья Матвеевна за свой подвиг на хлебной ниве получила орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.

БЛАГОДАРНЫЕ земляки решили увековечить память о знаменитой трактористке и её надёжном друге «Универсале-2». Всем миром собирали средства, и 7 мая 2010 года на 170-м километре автодороги «Урал», около села Баграмово Рыбновского района Рязанщины, на высоком постаменте появилась трактористка, помнящая тепло рук знатного хлебороба. Надпись гласит: «В грозные годы

Великой Отечественной войны советские женщины совершили великий трудовой подвиг. Первой из первых возглавила Всесоюзное соревнование трактористок славная героиня земли рязанской Дарья Гармаш».

С годами память о женщинах-хлеборобах, кормивших в войну армию, страну, не ослабевала. И во многих городах и весях СССР начали поднимать на постаменты памятники труднице «Универсалу». Особенно много их в России. И на Украине. Тревожно на душе: «Нашисты-вандалы не доберутся и до них?»

Красуются на высоких постаментах «Универсалы» в городе Бронницы Московской области, в селе Мелвенка Курской, в деревне Куимиха Архангельской, в городе Котельнич Кировской, в посёлке Новый Торъял Республики Марий Эл...

А в районном центре Нижнедевиц Воронежской области «Универсал» установили 4 ноября 1967 года — за три дня до 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Мне довелось присутствовать тогда на многолюдном торжестве. На площади вдруг появилась трактор-ветеран. Приехала на нём из степного хутора Дмитриевка Зинаида Мелентьева Молозина — Герой Социалистического Труда. Одетая была, как и тогда — весной 1942-го, когда, окончив вместе с подругами зимние курсы механизаторов в Синелипяговской МТС, впервые села на трактор. Белая в горошек ситцевая кофточка, чёрная юбка, красная косынка, кирзовые сапоги.

Подогнала верного друга к постаменту, заглушила мотор и... заплакала. Под аплодисменты земляков бригадир колхоза имени Ильича Николай Евдокимович Болдырев — второй секретарь райкома КПСС прикрепит к памятнику металлическую планку со словами: «Заслужил и честь, и славу трактор-девушка по праву».

Позже я встречался с Мелентьевой не раз. Она рассказывала: — Весной, летом, когда еду в Нижнедевиц, беру с собой ромашки, васильки. Кладу под колёса «Универсала»: чтоб не скучал по родным полям!

Вскоре в репертуаре Воронежского русского народного хора появилась песня композитора К. Масалитинова на слова Г. Луткова, в которой есть такие строки:

*Может, по ночам твоим колёсам
Снится голубая борозда?*

Кстати, в 2011 году в Чувашии открылся единственный в России музей истории трактора. Там можно увидеть и «Универсал».

Памятники установлены в России и тракторам других марок, ковавшим в лютую годину нашу Великую Победу. На Лиственничной аллее в столице, у входа в здание Московского агроинженерного университета имени В.П. Горячкина, например, на постамент вознесён ХТЗ. Студенты отреставрировали «старикашку», найденного в городе Стародуб Брянской области, своими руками. Рядом с ним выпускникам каждый год вручают дипломы об окончании вуза.

Юрий МАХРИН.
Фото автора.



Человек человеку...

Страшная болезнь с труднопроизносимым названием поразила Елену Шкурскую. 2012 год, Луганск, операция. Прошёл год, и всё вернулось. Затем Харьков — костная онкология, химиотерапия. Необходимо было заменить коленный сустав и часть кости. Документы на квоту получены, осталось ждать. Но... начались события в Новороссии, и Киев квоту аннулировал. Найти 10 тысяч долларов на операцию было нереально, и выбора не осталось: ампутация. Собралась с силами, назначили день и время — пошли ужасные минуты ожидания под свист пуль и разрывы снарядов. Зашёл хирург. Пора?

Обыкновенное чудо

— А ЛЕНА, потерпишь? — спросил он. — Привезли раненых пленных, спасать надо. Пашаны ещё, дети.

Она, привыкшая к собственной боли, встала и пошла помогать. Вот вам и «террористы-сепаратисты». Душа захлебнулась от горя, когда знакомый «террорист» рассказал, что пришёл в ополчение с одним из сыновей, а второй переметнулся на сторону нагвардии. «Я его предупредил: встретимся в окопах — буду стрелять. И мей в виду, что я стреляю лучше!» Дико, чудовищно...

Потом ополченцы переправили её — одноногою, с единственной сумкой и кошкой — в Краснодар, и она стала «временным беженцем». Мечта ходить, казалось, потеряна навсегда.

Как уйти от тяжёлых мыслей? Стала искать работу. Звонки: «Извините, вакансии уже заняты». Взмолилась: «Но я безденежка с Украины, и у меня нет ноги». Ответ: «Приходите». Стала кроить меховые шапки, даже на костылях умудрялась уютошась небольшой коллектив чаем, и это было особенно приятно.

По совету новых друзей Алёна зарегистрировалась на сайте инвалидов России и вскоре увидела там предложение смоленского предпринимателя Игоря Асеева: готов принять на бесплатное протезирование жителя ЛНР или ДНР. Вышла на него: может ли такое быть? Ответ: приезжайте. Сразу не поверилось. Написала: «Я взрослая и в чудеса не верю. Если погорячились — просто не отвечайте». В ответ: «Жду».

Февраль 2015 года. Внуково, рейс Краснодар—Москва. Алёну встречал директор ООО «Центр Ортопедии Плюс» Игорь Владимирович Асеев. Звоню в дверь ведомственной гостиницы в Смоленске.

Беседуем. Елена Михайловна рассказывает, что пережила: ТВ нам показывает лишь 10 процентов того ужаса, что творится на Украине. Асеев сообщает: протез для Елены Михайловны готов, будем его осваивать. Высокотехнологичная конструкция позволит не только ходить, но и водить автомобиль, носить обувь на каблучке... На счету Асеева — сотни людей, лишившихся рук или ног и возвращённых к нормальной жизни с её немудрёными радостями — катанием на велосипедах, горных и водных лыжах, занятием спортом, танцами.



Остаётся добавить, что вскоре Игорь Владимирович отвёз Алёну в Москву во Внуково, и она поднялась по трапу лайнера, как говорится, на своих двоих. И ещё. И.В. Асеев — член Смоленского обкома КПРФ. Искренне горжусь тем, что состою с ним в одной первичной парторганизации № 17 Смоленского городского отделения КПРФ.

Геннадий КОВАЛЁВ.
г. Смоленск.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на август — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Комсомолия на марше

Десант на «Грушу»

В минувшие выходные дни на Матрюковских озёрах, недалеко от Самары, прошёл очередной фестиваль бардовской песни, посвящённый Валерию Грушину — местному туристу, погибшему при спасении детей на саянской реке Уда. В этом фестивале традиционно приняли участие и самарские комсомольцы.

Призыв актуальный, ведь правда о невесёлых сегодняшних днях страны вконец приукрашивается, и не каждому она видна. Но в этом палаточном лагере у комсомольцев единомышленники и друзья. Звучат приглашения попить чайку, попеть у костра песни. Но ребята благодарят и прощаются. Сегодня много дел и различных встреч.

Не все из них приятны. Вот направляется на дискуссию гражданка, представляющая некую партию. Её лидер — известная в Самаре дама, умело пудрящая мозги неуксущей публике то своими способностями целителя, то умением «материализовывать» из воздуха рубли и доллары. Не гнушается эта партия и антикоммунизмом.

А дискуссия этой гражданке нужна, чтобы попиариться рядом с комсомолом. Ведь о нём знают все, а об этой партии большинство не знает и знать не желает. Поэтому после короткого разговора гражданку отправляют подальше.

Порой комсомольцев провоцируют вопросами. К примеру: «Сколько стоит ваше знамя, можно ли купить?»

Оказывается, некоторые граждане таким образом хотят украсить собственные дачки. — Мы своими знамёнами не торгуем, — отвечает молодой коммунист Евгений Дроздов.

В целом отношение к комсомольцам доброжелательное. И интерес к ним искренний. Комсомольцам советских времён хочется знать, чем занимаются их преемники. Главное сейчас — участие в выборах, которые состоятся 13 сентября. Среди кандидатов в депутаты районных Советов Самары

и представителями ЛКСМ. Продолжается работа над проектами «Знамя нашей Победы», «Книга против деградации» и многими другими.

В ходе таких бесед с участниками фестиваля ребята раздают спичечные коробки. Спрос на них такой, что многие просят несколько штук, чтобы подарить своим друзьям.

Кстати, эту работу они начали ещё в электричке, которая следовала из Самары до платформы имени Валерия Грушина. А здесь, на Грушинской поляне, очень быстро расхитится

всё, что осталось от восьми тысяч коробков, которые были заготовлены заранее.

Затем начинается зрелищное шоу — полёт высоко над поляной на стальных тросах.

Молодёжных организаций здесь немало из Самары и других российских городов. Но только комсомольцы пролетали над тысячами участников фестиваля с развёрнутыми красными знамёнами КПРФ и ЛКСМ, вызывая аплодисменты и восхищение у людей. Первой стартовала Ирина Буценко, затем в полёт отправи-

лись Александр Сорокин и Гулям Чориев.

— Хоть и страшновато было, но всё равно здорово! — призналась Ирина после приземления на краю поляны.

Программа фестиваля, как всегда, была насыщенной. Были и соревнования, и песни под гитару. С вечера до восхода солнца ушёл заключительный концерт.

Александр ПЕТРОВ.
(Соб. корр. «Правды»)
г. Самара.

Фото автора.



У комсомольцев свой гитарист Евгений Яндукос.



Комсомольский десант на фоне Грушинской поляны.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 15-06-00438.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 06.07.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.